6.05
 ТЕМА УРОКА «Цитата.  » 
Выучить правило стр.237.
Выполнить упр. 423,424.

Домашнее задание упр.421.
7.05
 ТЕМА УРОКА «Синтаксический и пунктуационный   разбор предложений с чужой речью. Повторение по теме «Чужая речь».
 Повторить правила стр.243.

Выполнить упр. 429.

Домашнее задание упр.428.

12.05.
 ТЕМА УРОКА «Синтаксический и пунктуационный   разбор предложений с чужой речью. 
 Повторить правила стр.243.

Выполнить упр. 429.

Домашнее задание упр.428.

13.05.
 ТЕМА УРОКА  Повторение по теме «Чужая речь».
  Ответы на вопросы стр.244.

Выполнить упр. 432.

Домашнее задание упр.431.

14.05
 ТЕМА УРОКА. Повторение по теме     
«Синтаксис и пунктуация». 

 Повторить правила стр.247.

Выполнить упр. 435.

Домашнее задание упр.436.

19.05
 ТЕМА УРОКА.  
Повторение по теме     «Синтаксис и орфография».     
Выполнить упр. 449.

Домашнее задание упр.450.

20.05.
 ТЕМА УРОКА.  Р.р Устное сообщение по упр.428.
21.05 ТЕМА УРОКА.  
Повторение по теме     «Синтаксис и орфография».     
Выполнить упр. 451.

Домашнее задание упр.452.

26.05 Повторение по теме     «Синтаксис

и культура речи».  
Повторить правило на стр.252.

Выполнить упр. 446.

Домашнее задание упр.447.

27.05 Итоговый тест 
Войти с помощью: 

Внимательно прочитайте текст и выполните задания 1-10.
(1)Звёздная и на редкость тёплая ночь. (2)В предрассветный час я вышел на крыльцо, и слышно мне было – только одна капля упала с крыши на землю. (3) При первом свете заворошились туманы, и мы очутились на берегу бескрайнего моря.

(4)Драгоценное и самое таинственное время от первого света до восхода, когда только обозначаются узоры совершенно безлиственных деревьев: берёзки были расчёсаны вниз, клён и осина - вверх.(5). Я был свидетелем рождения мороза, как он подсушил и подбелил старую, рыжую траву, позатянул лужицы тончайшим стёклышком. 

(6)При восходе солнца в облаках показалось строение того берега и повисло высоко в воздухе. (7)В солнечных лучах явилось, наконец, из тумана и озеро. (8) В просвеченном тумане всё казалось сильно увеличенным, длинный ряд крякв был фронтом наступающей армии, а группа лебедей была, как сказочный выходящий из воды белокаменный город.

(9)Показался один летящий с ночёвки тетерев и, несомненно, по важному делу и не случайно, потому что с другой стороны тоже летел и в том же направлении, и ещё, и ещё…(10)Когда я пришёл туда, к озёрному болоту, там собралась уже большая стая, немногие сидели на дереве, большинство бегало по кочкам, подпрыгивало, токовало совершено так же, как и весной.

(11)Только по очень ярко зеленеющей озими можно было различить такой день от ранневесеннего, а ещё, может быть, и по себе, что не бродит внутри тебя весеннее вино и радость не колет. (12)Радость теперь спокойная, как бывает, когда что-нибудь отболит, радуешься что отболело, и грустно одумаешься: да ведь это же не боль, это сама жизнь прошла.

(13) Во время этого большого зазимка озеро было совершенно чёрное в ледяном кольце, и каждый день кольцо сжимало всё сильней и сильней чёрную воду в белых берегах. (14) Теперь распалось кольцо, освобождённая вода сверкала, радовалась. (15)С гор неслись потоки, шумели, как весной. (16) Но когда солнце закрылось облаками, то оказалось, что только благодаря его лучам видима была и вода, и фронт крякв, и город лебедей. (17) Туман всё снова закрыл, исчезло даже самое озеро, и почему-то осталось лишь высоко висящее в воздухе строение другого берега. (По М. М. Пришвину)

Задание 1 выполните на основе анализа содержания прочитанного текста. К заданию 1 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Запишите номер выбранного ответа.
В каком варианте ответа содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «По каким признакам этот день отличался от весеннего?» 

1) 10 2) 16 3) 15 4) 11

Задания 2-10 выполните на основе прочитанного текста. Ответы на задания 2-10 записывайте словами или цифрами
Замените словосочетание В СОЛНЕЧНЫХ ЛУЧАХ, построенное на основе связи СОГЛАСОВАНИЕ, синонимичным словосочетанием, построенным на основе УПРАВЛЕНИЯ. 

Укажите грамматическую основу предложения 15.
Среди предложений 1-6 укажите односоставное. Напишите номер этого предложения. 

Укажите, на месте каких цифр в предложении стоят запятые при однородных членах предложения.

Теперь распалось кольцо, (1) освобождённая вода сверкала, (2) радовалась. С гор неслись потоки, (3) шумели, (4)как весной.
Среди предложений 9-12 укажите предложение с обособленными уточняющими членами. Напишите номер этого предложения. 

Среди предложений 2-5 укажите сложное предложение, в состав которого входит неполное предложение. 
Укажите, на месте каких цифр в предложении стоят запятые при вводном слове.

Только по очень ярко зеленеющей озими можно было различить такой день от ранневесеннего, (1) а ещё, (2)может быть, (3)и по себе, (4)что не бродит внутри тебя весеннее вино и радость не колет. 
Среди предложений 15-17 укажите предложение с необособленным распространённым согласованным определением. Напишите номер этого предложения. 

Укажите количество грамматических основ в предложении 17.
